
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben vom 03.05.2018 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Waltersleben Erfurt, 15.05.2018 

OR WAL/004/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Waltersleben am 03.05.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Weite Gasse 25, 99097 

Erfurt-Waltersleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Kausch 

Schriftführer: Herr Heß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.02.2018 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Fi-

nanzielle Unterstützung der KITA "Pinoccio" zum Som-

mer- und Zuckertütenfest 

0841/18 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.02.2018 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP liegt kein Beratungsbedarf vor, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur heutigen Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Fi-

nanzielle Unterstützung der KITA "Pinoccio" zum Som-

mer- und Zuckertütenfest 

0841/18 
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Die Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird. 

Vom Ortsteilrat wird die Unterstützung der Kita ausdrücklich begrüßt. 

 

BESCHLUSS: 

Die Ortsteilbürgermeisterin beantragt gem. § 19 e) der Ortsteilverfassung 100,00 EUR                     

für das in der  KITA "Pinoccio" in Waltersleben stattfindende Sommer- und Zuckertüten- 

fest  2018. 

 

Die Mittel werden eingesetzt für: 

 Spiel- und Bastelmaterial 

 Sachpreise, Urkunden 

 Obst und Süßigkeiten 

 Dekomaterial  

 Einweggeschirr 

 

Bereits getätigte Ausgaben, die dem Beschluss-Wortlaut entsprechen, werden anerkannt.  

 

beschlossen  

Ja 4;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0,   

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Ortsfest, Samstag, 25.08.2018: Der Ortsteilrat wird wieder mit dem  

Walterslebener  Ortsverein e. V. das Fest gestalten, welches in diesem Jahr auf dem Gelän-

de der Nikolai-Kirche stattfindet.  

Die Kinder unserer KITA "Pinoccio" werden - wie gewohnt - um 15.00 Uhr  mit einem kleinen 

Programm eröffnen.  Die Zusage der Erzieherinnen dafür liegt bereits vor, ebenfalls für das 

Kinderschminken. 

Der Ortsverein übernimmt in bewährter Weise die Versorgung mit Bierwagen, Kaffee- und 

Kuchenstand, Bräteln und Bratwürsten. 

Vorgesehen sind weiterhin: Hüpfburg, Bastelstraße mit Beate, Kaninchenausstellung mit 

Streichelzoo und ein Naturstand mit Wissenstest und Fühlkisten für Kinder.                                       

Bei der Pferdesportgemeinschaft wurde wegen Reiten für Kinder angefragt. 

Noch keine Zusage erfolgte vom Eiswagen.  

Neu dazu kommt der Schützenverein aus Plaue mit dem Angebot "Bogenschießen", wahr-

scheinlich ein Holzgestalter, ein Edelobstbrenner und nicht zu vergessen: Die Kanonen-

schützen aus Schmira, die auf dem Feld hinter der Kirche  mehrere Vorführungen anbieten. 

Für die o. g. Aktivitäten soll die Straße Am Reitplatz ab Abzweig Weite Gasse bis zum Weg 

Im Alten Berge gesperrt werden.  Verantwortlich dafür ist die Ortsteilbürgermeisterin. 

Eine gemeinsame Beratung Ortsverein und Ortsteilrat soll noch klären, wer welchen Part 

übernimmt bezüglich Standbetreuung und Finanzierung. 

 

- Walterslebener Ortsverein e. V.: Vereinsvorstandsmitglied (und Ortsteilrat)  

Michael Heß berichtet von der am 08.04.2018 stattgefundenen Wahlversammlung mit 

Neuwahl des Vereinsvorstandes. Die Satzung wurde erweitert um konkrete Aufnahme  
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neuer Aufgabenbereiche. (z. B. Traditions- und Brauchtumspflege, Erhalt und Pflege ländli-

cher Kulturgüter, Verbesserung Wohnumfeld, gute Zusammenarbeit mit allen örtlichen 

Vereinen – Partizipation, Unterstützung örtliche KITA, Nutzung Vereinsgebäude Am Dorf-

tor 18 verstärkt als Mehrgenerationen-Haus, hier neu:  Anbieten von Veranstaltungen für 

Senioren, Unterstützung Ortsteilrat, usw.) 

 

Der Ortsverein kündigt an, einen Flyer mit allen Terminen der Vereine und Einrichtungen 

für dieses Jahr zu erstellen und im Ort zu verteilen 

 

Für Montag, den 07.05.2018 um 10.00 Uhr organisierte die Ortsteilbürgermeisterin mit 

dem Objektverantwortlichen für die Bürgerhäuser beim Amt 23 einen Vor-Ort-Termin.                   

Inhalt der Zusammenkunft: Möglicher Anbau eines Holz-Schuppens aus Vereinsmitteln zur 

Unterbringung der Festzeltgarnituren des Ortsvereins. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin erinnert den Ortsverein an die Anbringung des großen neuen 

Ball-Fang-Netzes auf dem Bolzplatz als Ersatz für das verschlissene Netz. 

 

 

- Frau Kausch bedankt sich nochmals bei den Ortsteilratsmitgliedern, die an den  

vergangenen beiden Wahlsonntagen als Wahlhelfer fungierten und wertet kurz die Wahl-

ergebnisse aus. 

 

- Vom Ortsteilrat wird wiederholt der desolate Straßenzustand der Ortsverbindungs- 

straße zwischen Waltersleben und Möbisburg angesprochen.  Der schlechte Straßenzu-

stand  wird noch durch die bröckelnden und z. T. gar nicht mehr vorhandenen, schlagloch-

artigen Bankette verstärkt.  

Dem Ortsteilrat ist bekannt, dass seitens des Amtes 66 hier oft punktuell Sanierungen und 

Ausbesserungen (auch der Bankette) durchgeführt wurden, aber die schmale, kurvenreiche 

Straße ist derzeit wirklich kaum befahrbar.  

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 

- über einen erneuten Wasseraustritt aus der Möbisburger Straße, über der  

Einmündung zur Straße Im Tal  

 

- über einen umgestürzten Baum im Wiesenbachbett  im oberen Bereich der  

Möbisburger Straße, noch vor der Brücke über den Wiesenbach  (in Höhe Hausnummer ) 

 

- über notwendige Fällarbeiten im Bereich Wiesenbach in Richtung Möbisburg,  

links, kurz vor der Walterslebener Gemarkungsgrenze, vor dem Bereich "Toter Mann / Au-

gusttännchen": Hier sind umgebrochene, z. T. alte, zerborstene Weiden zu entfernen. 

Die Arbeiten werden vom SG Gewässerunterhaltung in Verbindung mit Baumpflege vom 

Garten- und Friedhofsamt erledigt. 
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- Die KITA Walltersleben nahm an einem Osterwettbewerb teil. Es sollte ein Tier  

hergestellt werden, in dessen Name  der Begriff "EI" vorkommt. Also bastelten Erzieher, 

Eltern und Kinder einen übermannshohen "Ameisenbär", welcher bei Möbel-Höffner ausge-

stellt, einen sehr guten dritten Platz errang.  

Dieses Schmuckstück soll zukünftig vor der Balkontür des Ortsteilbürgermeisters innen im 

Raum stehen. 

 

Der Ortsteilrat informiert: 

 

- Am Hang rechts und links der Straße Neustadt in Richtung Reitplatz, ab  

Grüncontainerstellplatz, ist dringend eine Totholzentfernung durchzuführen. Beim Sturm 

"Friederike" stürzten hier bereits starke Äste auf die Straße. Ein Erhaltungsschnitt der 

Bäume ist hier angezeigt. 

 

- Auf der Waidmühle, in Höhe Hausnummer 20, befindet sich ein großes Schlagloch, 

das beseitigt werden muss. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Kausch gez. Heß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführer 
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